PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT

I. OPĆI PODACI O VJERONAUČNOM SUSRETU

1. Nastavna cjelina: ISUS KRIST – NAŠ OSLOBODITELJ I SPASITELJ
2. Nastavna jedinica: KRIŽNI PUT (izborna tema)
3. Dob učenika: osnovna škola, 6. razred (oko 12 godina) (primjenjivo i na ostale više razrede)
4. Trajanje: 90 min

5. Cilj obrade nastavne jedinice: 

Upoznati postaje križnog puta te pismeno i slikovno izraziti vlastiti doživljaj otajstva Isusove muke i smrti na križu.

6. Zadaci koje treba ostvariti kako bi se cilj postigao: 

a) Obrazovni: 

Upoznati postaje križnog puta; osvijestiti smisao i značenje Isusove muke i smrti na križu.

b) Funkcionalni: 

Pismeno i slikovno izraziti doživljaj jedne od postaja križnog puta.

c) Odgojni: 

Shvatiti značenje Isusove muke i smrti na križu, te živjeti poštujući to otajstvo.
7. Metodički sustav: kombinirani, stvaralački s elementima heurističkog
8. Oblici rada: individualni, frontalni

9. Metodički postupci: razgovor, interpretativno čitanje, promišljanje, usmeno i pismeno izražavanje, promatranje, slikovno izražavanje,  prezentacija, molitveno izražavanje
10. Mediji komuniciranja: ''Križni put'' (Tomislav Ivančić ili Zvjezdan Linić), ''Ta tvoja riječ života...''  (Josip Šimunović), bilježnica, olovka, bijeli papir, vodene boje ili tempere (ako to nije moguće, onda flomasteri ili bojice)
11. Ključni pojmovi: križni put, otajstvo križa
12. Korelacija: Hrvatski jezik, likovna kultura
II. GLOBALNA STRUKTURA SATA
1. Molitveni početak 

2. Motivacija s najavom teme

3. Razrada

4. Stvaralačko izražavanje (s heurističkim momentom)
5. Prezentacija

6. Sinteza

7. Molitveni završetak

III. TIJEK SATA
1. Molitveni početak:   
Pjesma ''Moj kralj'' Josipa Šimunovića iz zbirke ''Ta tvoja riječ života'':

	Onom snagom kojom Te je razbojnik

na križu u trenucima i Tvoje i njegove agonije

priznao kraljem

i molio za oproštenje,

tom istom snagom

želim Te i ja svakoga dana 

priznavati da si Ti

moj Spasitelj i Kralj.

Onaj za koga živim,

kome se radujem, 

koji mi daje snage biti više čovjekom,

ma koliko god to drugima

koji put izgledalo 

smiješno ili ludo…

Tvoj sam i

Želim pokajničkom snagom razbojnika pored

Tebe

priznavati da znam pogriješiti,

da znam biti zaslijepljen ''kraljevstvima''

koja me / koji puta / sputavaju biti Tvojim 

učenikom.


	Tvoj sam i

želim pokajničkom snagom razbojnika pored

Tebe,

moliti za oproštenje! 

Ti si moj Kralj!

I onda kada činiš čudesa,

i onda kada vraćaš vid slijepima,

moć govora nijemima,

doživljaj i ljepotu melodije gluhima…

Ti si moj Kralj i Spasitelj

I onda kada visiš na križu,

s kojeg je potekao izvor

ljubavi, dobrote ili požrtvovnosti

za svako Tvoje stvorenje,

pa tako i za mene!


(Ili jedna od postaja križnog puta Zvjezdana Linića ili Tomislava Ivančića)

2. Motivacija s najavom teme:
O kome su ovi stihovi? Sviđaju li vam se? Koji se događaj spominje? Osjećate li se i vi ponekad poput onog razbojnika na križu pored Isusa?

Danas ćemo se na poseban način približiti Isusovoj muci i smrti na križu. Prvo ćemo se prisjetiti Isusova puta do Golgote (postaja križnog puta), a zatim ćemo pismeno i slikajući izraziti svoj doživljaj jedne od postaja križnog puta.

3. Razrada:
(učenicima na papiru dijelim postaje križnog puta)

Prisjetimo se svega što se dogodilo na Veliki petak. Vidimo da križni put prati i opisuje te događaje. Što mislite, kakvo je raspoloženje vladalo? Kako se Isus osjećao? Kako su se osjećali ljudi koji su pratili Isusa na tom križnom putu?

Postaje križnog puta

	I. Isusa osuđuju na smrt

II. Isus prima na se križ

III. Isus pada prvi put pod križem

IV. Isus susreće svoju svetu Majku

V.Šimun Cirenac pomaže Isusu nositi križ

VI. Veronika pruža Isusu rubac

VII. Isus pada drugi put pod križem
	VIII. Isus tješi jeruzalemske žene

IX. Isus pada treći put pod križem

X. Isusa svlače

XI. Isusa pribijaju na križ

XII. Isus umire na križu

XIII. Isusa skidaju s križa

XIV. Isusa polažu u grob


4. Stvaralačko izražavanje (s heurističkim momentom):
a) Odaberite jednu postaju križnog puta. Pokušajte se uživjeti u nju. Vi ste tamo, jedan/jedna od mnogih promatrača ovog iznimno važnog događaja za sve ljude. Napišite nekoliko rečenica o tome; što vidite oko sebe, kakvo je vrijeme, kako se ljudi ponašaju, što se događa oko vas, kako se vi osjećate…

(nakon što su završili s pisanjem, učenici čitaju svoje radove)           

b) Sada ćete vodenim bojama ili temperama izraziti svoj doživljaj postaje križnog puta koju ste odabrali (ako to nije moguće, onda crtaju flomasterima,drvenim bojicama ili čak običnom olovkom).

( učenici slikaju)                        
5. Prezentacija:

Učenici izlažu i opisuju svoje radove.

(ako ima mogućnosti, stavljaju se na pano u učionici) 

6. Sinteza:

Promišljajući o Isusovom križnom putu, uživljavajući se u događaje koji su ga pratili, opisujući što smo doživjeli i vidjeli, uspjeli smo barem malo osjetiti kako je bilo na taj presudan dan za sve nas. To smo ujedno i slikovno izrazili. Osjećaji na Veliki petak, na dan Isusove muke i smrti bili su neopisivo snažni. Dok su jedni osjećali radost i ponos zbog tobožnje pobjede, druge je obuhvatila neopisiva tuga. Tako i mi danas, prisjećajući se tih događaja na križnom putu, osjećamo neopisivu žalost radi svega što je morao proći za nas. Ipak, osjećamo i blagu radost jer znamo da je, nakon otkupljenja naših grijeha – muke i smrti na križu, Isus USKRSNUO!

7. Molitveni završetak
Klanjamo ti se, Kriste, 

i blagoslivljamo te,

jer si svojim svetim križem

otkupio svijet.

                                                        Slava Ocu. Znak križa.
Prilog: Postaje križnog puta
                                                                                                                           Pripremila: Marija Markulin Siljadi
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